
  جامعةالفیوم                                                                                    
  كلیة الزراعة                                                                        

  قسم المحاصیل

  حسین المحاصیلتمتحان النظرى لمقرر نموذج اجابة للا

  م٩٢٠١-٨٢٠١ -الفصل الدراسى الأول - )برنامج الانتاج النباتى(الثالث المستوى 

  محمد عبد السلام/ د احمد خلف/ دالسؤال الثالث
 Vitrification& Browningمن أھم المشاكل التي تواجھ مربي النباتات في زراعة االنسجة ال - ١

  وضح أسباب ھذه المشاكل مبینا طرق التخلص منھا او عالجھا؟
  الاجابة

 :Browning   ظاهرة التلون البنى -٢
وتؤدى ).مواد فینولیة( والسبب فى هذة الظاهرة أن الجزء النباتى المنزرع على البیئة المغذیة یفرز أو ینتج مواد سامة داخل وسط الزراعة

  ویموت وبعد فترة یتحلل الجزء النباتى هذة المواد بدورها الى أسمرار الجزء النباتى 
 Vitrification )الظاهرة الزجاجیة(مرض الشفافیة 

على الآكثار     الى أضعاف النباتات أو فقد قدرتها وهو من أكثر الآمراض خطورة الذى یصیب النباتات فى مرحلة الآكثار ویؤدى 
لة الیخضور والتجذیر وتتصف النباتات المصابة بمرض الشفافیة بساق رفیع شاحب اللون شفاف والآوراق متطاولة وشفافة وملتفة وقلی

حدوث هذة الظاهرة  وترتبط وممكن یحدث أیضا فى مرحلة الكالس وتصبح الآجنة شفافة لامعة وتضعف قدرتها على الآكثار و التجذیر
  .وعد م أستخدام الفحم النباتى  من الهرمونات فى البیئة المغذیة بأستخدام تركیزات عالیة

  

============================================ 
تى یمكن تكوینھا وعدد أذكرعدد الھجن ال –اذا كان لدیك أربع سالالت نقیة من الذرة الشامیة  - ٢

 .زمة في حاالت الھجن الفردیة، الزوجیة والثالثیةلا الحقول ال
  الاجابة

 
  الثلاثیةالهجن   الزوجیةالهجن   الهجن الفردیة  

  ١٢  ٣  ٦  عدد الهجن

  ١٨  ٩  ٦  عدد التهجینات

 

 ؤال الرابعالس
  ات وعیوب طریقتى النسب والتجمیع كأحد طرق تربیة النبات؟زاذكر فقط ممی -١

  الاجابة
 



 طریقة التجمیع بالاتى  ممیزات
سیما أنها لا تحتاج  لا –السهولة فى إجرائها  ورخص تكلفتها  وقلة مایبذل فیها من جهد  وذلك بالمقارن بطیقة النسب و البساطة  – ١

  بیانات أو تسجیل معلومات ومشاهدات خلال الأجیال الإنعزالیة   ولا تحتاج لفصل أنسال   وتكرار عملیة الإنتخاب  لأخذ
      یجرى فیها الإنتخاب الفردى مرة واحدة   بعد الوصول الى حالة التآصل الوراثى  مما یزید الثقة فیما یتم إنتخابة من نباتات فردیة     –٢
  یعطى الفرصة للإنتخاب الطبیعى فى إستبعاد ما هو دون المستوى ) أو ظروف بیئیة معاكسة ( ات للعدوى الصناعیة تعریض النبات – ٣ 

 : ولكن یعاب على طریقة التجمیع ما یلى 
النباتات ویمكن للمربى التغلب  على ذلك بزراعة أعداد كبیرة جدا من [ ضیاع بعض التصنیفات المرغوبة أثناء الزراعة المجمعة   – ١

  ]فى  كل جیل لزیادة فرصة ظهور الإنعزالات 
حیث أن ما سوف یستبعد )  ٥٠٠٠ – ١٠٠٠( إجراء الإنتخاب مرة واحدة یحتم على المربى إنتخاب عدد كبیر جدا من النباتات  – ٢

  ) نبات فى طریقة النسب  ٦٠٠- ٢٠٠مقارنة ب ( منها فیما بعد كبیرا  
  لوراثى للصفات الداخلة فى برنامج وأغراض التربیة عدم إمكان دراسة السلوك ا – ٣
  عدم التعرف على نسب أى سلالة تنتج فى نهایة البرنامج  – ٤
 : عیوب طریقة النسب نجد أن  
) فى سجلات منظمة ( تحتاج الى عمل وجهد كبیرین  وزیادة واضحة فى التكالیف ، كما انها تحتاج الى عملیة تسجیل دقیق  – ١

  مع وصف كامل لكل نبات ونسلة  –نتخبة فى كل حقل للنباتات ال
  یجرى فیها الإنتخاب الفردى لمرات عدیدة مما یزید من صعوبتها  – ٢

 : عن ممیزات طریقة النسب نلاحظ 
  السیطرة الكاملة على جمیع التصنیفات الى تظهر نتیجة الإنعزالات  إبتداءا من الجیل الثانى  دون ضیاع أى منها  – ١
كإنتخاب متكرر من الباتات %  ١٠حیث یتم فیها إنتخاب [ من جیل الى جیل ) أى المنتخبة ( صار عدد النباتات المحتفظ بها إخت – ٢

وهذة النسبة تمثل النباتات المحتویة على التراكیب الممتازة  مالتى تجمع بین الصغات المرغوبة الآتیة من  كلا  –النزرعة فى كل جیل 
  ] الأبوین 

ناء إجرائها یمكن للمربى إجراء دراسات وراثیة لمعرفة السلوك الوراثى  وعدد الجینات الخاصة ببعض الصفات التى یختلف فى أث – ٣
  ) بما لا تسمح بة طریقة التجمیع ( فیها الأبوین 

  ها البرنامج ینتهى ب) وأفرادها فى الأجیال المتتالیة ( السجلات المحتفظ بها تمكن المربى من معرفة نسب كل سلالة  – ٤

=========================================== 
  ما اوجھ الشبھ بین التھجین الرجعى والتلقیح الذاتى ؟  - ٢

  الاجابة
زاید التراكیب یشبة التهجین الرجعى المتكرر  الإخصاب الذاتى المستمر  فى التخلص من التراكیب الوراثیة الخلیطة تدریجیا  وت –١

                       الأصیلة  بنفس النسبة                                                                                                          الوراثیة
التحصل علیها ى مثیلتها یتشابها أیضا فى أن نسبة التراكیب الأصیلة التحصل علیها  فى أى جیل من أجیال التهجین الرجعى تساو  – ٢
الجیل الذاتى المقابل لة تماما     فى

============================================== 
  



  .ما یلى  عرف -٣
Heritability -Half diallel – Hybridization - Transgressive segregation 

  
  الاجابة

 هو التهجیم النصف الدائرى بین الاباء بحیث یكون التهجین فى اتجاه واحد  Half diallel  - أ

هو العمق الوراثى وهو نسبة التباین الوراثى الى التباین الكلى ومنها نوعیین العمق الوراثى بالمعنى الواسع  Heritability -  ب
 العمق الوراثى بالمعنى الضیق 

ویقصد بة تزاوج بین أبوین أو أكثر  بیة المحاصیل الذاتیة الاخصابهو احد الطرق المستخدمه فى تر  Hybridization  -  ت
ثم إجراء ألإنتخاب  –وما بعدة من أجیال ) الجیل الأول الإنعزالى ( ثم نباتات الجیل الثانى  –للحصول على نباتات الجیل الأول الهجین 

 بإسلوبین هما  طریقة النسب وطریقة التجمیع 

 هو الانعزالات فائقة الحدود حیث یتفوق احد الابناء على كلا الابوین او احدهما Transgressive segregation  -  ث
 


